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Ministerstvo vnitra Ukrajiny vedl šéf národní policie

Po smrti ministra vnitra Denise Monastyrského vláda Ukrajiny

jmenovala šéfa Národní policie Ukrajiny Igora Klymenka náměstkem

ministra vnitra a dočasně mu přidělila povinnosti ministra.

Vedení ministerstva vnitra dnes zemřelo při letecké havárii -

vrtulník, který se zřítil do obytné čtvrti, připravil o život nejen šéfy

ministerstva vnitra a posádku, ale i civilisty včetně dětí. Podle

protichůdných zpráv ukrajinských představitelů zemřelo nejméně 14
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lidí. Ukrajinský prezident Zelenskij uvedl, že počet obětí je 15 lidí,

dříve bylo hlášeno asi 17 obětí, z nichž 4 jsou děti. Asi 30 lidí bylo

zraněno, včetně 11 dětí.

Podle oficiálních údajů jsou mrtvými piloty a pasažéry vrtulníku:

ministr vnitra Denis Monastyrsky, první náměstek ministra Jevgenij

Jenin, státní tajemník ministerstva vnitra Jurij Lubkovič, náměstek

ministra Taťána Shutyak, šéf bezpečnosti ministra Michail Pavlushko

a fotograf Nikolai Anatsky. Také členové posádky Alexander

Vasilenko, Konstantin Kovalenko, Ivan Kasjanov.

Bezpečnostní služba Ukrajiny zahájila předsoudní vyšetřování.

Zvažuje řadu verzí letecké havárie v Brovary. Zejména porušení

letových pravidel, technická závada vrtulníku, úmyslné jednání

směřující ke zničení vozidla.

USA zásobují vojenské síly municí ze záloh v Izraeli

Washington začal používat munici ze skladů v Izraeli k vyzbrojování

ozbrojených sil Ukrajiny. Tato munice je vojenským majetkem

Pentagonu pro použití v konfliktech na Blízkém východě, ale přístup

k ní má i Tel Aviv. Z izraelských skladů už byla podle amerických

médií zabavena asi polovina z 300 000 granátů určených pro

ozbrojené síly Ukrajiny. Náklad už byl odeslán do Polska.

Izrael podlehl tlaku USA, aby se „vyhnul napětí se spojencem, a také

proto, že munice je americkým majetkem“. Oficiální Tel Aviv přitom

stále tvrdí, že smrtící zbraně Ukrajině nedodá.

Polsko vyzvalo k dodání tanků Ukrajině

Polský premiér Mateusz Morawiecki během Světového

ekonomického fóra v Davosu řekl, že úřady země očekávají, že

evropské země převezou na Ukrajinu asi sto tanků.

„Před několika týdny jsem mluvil s německým kancléřem Olafem

Scholzem a snažil jsem se ho přesvědčit, aby udělal víc. Přidělíme

našich 14 tanků Leopard a nyní čekáme na Leopardy z Dánska,
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Finska a Německa a dalších zemí EU.“

 Je třeba poznamenat, že dnes předseda Evropské rady Charles

Michel řekl, že podporuje plány na dodávky tanků na Ukrajinu.

„A my, Evropská unie, je budeme i nadále podporovat, jak dlouho to

bude potřeba. Budeme pokračovat v naší vojenské podpoře

prostřednictvím navýšení Evropského mírového fondu. Nastal čas.

Naléhavě potřebují další vybavení a já osobně obhajuji dodávky

tanků na Ukrajinu.“

Ukrajinské ministerstvo zahraničí argumentovalo

Lavrovem

Mluvčí ukrajinského ministerstva zahraničí Oleg Nikolenko

komentoval dnešní prohlášení ruského ministra zahraničí Sergeje

Lavrova, který označil ukrajinskou "mírovou formuli" za

"nesmyslnou". Nikolenko řekl, že Rusko „bude muset splnit vzorec

navržený Ukrajinou, bez ohledu na to, zda se to někomu v Kremlu

líbí nebo ne“.

„Lavrov znovu vyjádřil skutečné záměry Ruska. Moskva kategoricky

nemá zájem o mír. Veřejné manévry představitelů ruského režimu o

připravenosti k jednání, „vánočním příměří“ a očekávání

„skutečných“ návrhů Západu jsou jen kouřovou clonou pro přípravu

dalšího ruského teroristického útoku na Ukrajinu. Dobrou zprávou

je, že naši partneři již dlouhou dobu nevěnují pozornost tomu, co

říkají na ruském ministerstvu zahraničí,“ řekl.

Kyjev tvrdí, že mírová formule ukrajinského prezidenta Volodymyra

Zelenského získala mezinárodní podporu.

Připomeňme, že dnes šéf ruské diplomacie Sergej Lavrov řekl, že

plán na mírové urovnání války Ruska proti Ukrajině, který Zelenskyj

lobbuje, „nepřichází v úvahu“.

Do Kyjeva přijel šéf kanadského ministerstva obrany
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Kanadská ministryně obrany Anita Anand je na návštěvě v Kyjevě.

Uvedla, že Ottawa převeze na Ukrajinu 200 obrněných vozidel

Senator.

„Tento nový balíček vojenské pomoci je reakcí na konkrétní

ukrajinskou žádost o tato vozidla, která jsou nakupována od

kanadské společnosti Roshel se sídlem v Mississauga, Ontario. Tato

pomoc je oceněna na více než 90 milionů dolarů a je součástí dalších

500 milionů dolarů vojenské pomoci Ukrajině, kterou oznámil

premiér Trudeau v listopadu 2022.

V ukrajinské metropoli se setkala s ministrem obrany Alexejem

Reznikovem. Strany jednaly o své nadcházející účasti na setkání

Kontaktní skupiny pro obranu Ukrajiny, které je naplánováno na

pátek 20. ledna 2023 na letecké základně Ramstein v Německu.

Anand údajně informoval Reznikova o postupu operace UNIFIER,

kanadské výcvikové mise pro ukrajinský personál, který v

současnosti působí ve Spojeném království a Polsku. Všimněte si, že

do operace UNIFIER je v současné době zapojeno asi 230

příslušníků kanadských sil.

Lotyšsko dodá Ukrajině systémy protivzdušné obrany

Stinger a vrtulníky

Dnes vyšlo najevo, že nedávno přijela do Kyjeva ministryně obrany

Lotyšska Inara Murnieceová a setkala se s ministrem obrany

Ukrajiny Alexejem Reznikovem. Předmětem rozhovoru byla

plánovaná dodávka vojenské podpory Ukrajině, kterou Riga slibuje

poskytnout v blízké budoucnosti.

Šéf lotyšského ministerstva obrany slíbil, že úřady pošlou Kyjevu „v

blízké budoucnosti nové dávky vojenské podpory – protiletadlové

raketové systémy Stinger, vrtulníky, kulomety s municí a drony“.

Murniece také řekl, že „v plánu je zvýšit intenzitu tréninku a vycvičit

alespoň dvakrát tolik Ukrajinců než v roce 2022“.
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Setkala se také s představiteli ozbrojených sil Ukrajiny v různých

formátech a navštívila Akademii ukrajinských pozemních sil ve

Lvově.

Medveděv označil uznání referend Ukrajinou za hlavní podmínku
jednání

18.01.2023 20:51:57    Marie Vánoce
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Místopředseda Rady bezpečnosti Ruska Dmitrij Medveděv

poznamenal nezbytné podmínky pro zahájení jednání o urovnání

vojenského konfliktu mezi Moskvou a Kyjevem. Politik uvedl, že

země nepřátelské Ruské federaci vykládají rozdílně alespoň dva ze

sedmi principů Charty OSN.

„To je princip sebeurčení národů (ve smyslu bývalých republik

Donbass a dalších bývalých území Ukrajiny). A princip svědomitého

plnění mezinárodních závazků (ve smyslu minských dohod),“ napsal

ve svém telegramu.

Kromě stejného chápání principů mezinárodního práva je podle

Medveděva nutné shodnout se na dvou právních aspektech. Kyjev je

povinen uznat nebo projevit alespoň tichý souhlas s výsledky
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sebeurčení obyvatel těch bývalých území Ukrajiny, kteří loni opustili

republiku a připojili se k Ruské federaci.

Kromě toho je nutné vypracovat speciální mezinárodní normy, které

budou zohledňovat současnou situaci a budoucí mezinárodní vztahy.

Dnes již dříve vyšlo najevo, že Rusko za žádných okolností nemůže

jednat s ukrajinským prezidentem Vladimirem Zelenským, to

nepřipadá v úvahu. Na tiskové konferenci ve středu 18. ledna to

prohlásil ministr zahraničních věcí Ruské federace Sergej Lavrov .
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